

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la Imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador
—: PLAZA DE CORPUS, 11 :—
TELÉFONO N.º 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Correspondencia:
Apartado n.º 11

SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
FUERA, trimestre. 4'00
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta

—: SAN AGUSTIN, 7 :—
TELÉFONO N.º 25.

HOJEANDO LA PRENSA

El Mundo:

Dice que una persona llegada al Gobierno le ha hecho revelaciones interesantes, relativas al actual momento político.
Asegura que el político más interesado en la disolución de las Cortes es el señor Cambó, porque supone que tendrá mayoría en el Parlamento, alejando de tal modo la probabilidad de una crisis prematura, que originaría la subida del señor Maura o La Cierva al poder.

La Tribuna:

«La jornada del domingo constituye una de las más activas de la vida política española».

Mientras el señor Alba instruye a las masas andaluzas sobre el desenvolvimiento de los problemas económicos, el señor Cambó ilustra a los gallegos acerca de los progresos regionalistas. Al tiempo de publicar el señor Bahamonde su notable Real orden referente a los procedimientos electorales, el ministro de Fomento pronuncia en Toledo un discurso certero contra el caciquismo. Se celebraban a la vez veinte mítines a favor de la amnistía y la importantísima Asamblea de productores en Alcazar.

Heraldo de Madrid:

Se refiere a la Real orden recientemente publicada por el señor Bahamonde.
«La suerte de los Ayuntamientos queda entregada, en cuanto a la sustitución de interinos, a la habilidad de los secretarios.
Contra sus omisiones, contra sus dilaciones, contra sus amagos, contra sus falsedades, ¿quién usará de la sana energía que imponga el cumplimiento de la última ordenanza del ministro?
La Real orden es un principio de acción. Más importante quizá que su conocimiento es el de la coacción ejercida por todos sobre los más remisos en cumplirla para que no resulte un escarnio de la confianza pública.»

El servicio de Correos

Desde hace mucho tiempo, y debido, principalmente, a la poca o ninguna seguridad en las horas de llegada de los trenes, el servicio de Correos de Segovia está sufriendo grandes trastornos.

Esta anomalía, que alcanza a todas las expediciones de Correos, se acentúa más y más en lo que se refiere a la correspondencia procedente de Madrid y provincias de Andalucía, Levante, Aragón y Cataluña.

Es sabido que el correo general de Madrid y de las referidas provincias lo conduce a Segovia la estafeta ambulante de Santander descendente, o sea el tren que llega a las ocho y media de la noche; pero como dicho tren tiene la salida de Madrid a las cinco de la tarde, la correspondencia que se deposita en los buzones de la corte después de esta hora no se podrá recibir en Segovia hasta el día siguiente, que llegará en los trenes tranvía o mixto.

Para salvar este retraso, está dispuesto que la referida correspondencia salga de Madrid en el expreso del Norte, hasta Medina del Campo, en cuyo punto lo recibe la ambulancia de Santander ascendente, que llega a debe llegar a las cinco de la madrugada, con lo cual se recibirá en esta capital a la hora debida.

Esta medida, que en tiempos normales era de suma utilidad, resulta ahora contraproducente, ocasionando grandes trastornos y aun perjuicios, principalmente al comercio y a la industria.

Desde hace mucho tiempo, salvo contados días, el expreso del Norte pierde el enlace con el correo de Santander, y, por tanto, la correspondencia tiene que permanecer en Medina del Campo, hasta el mixto número 32, que llega a Segovia a las tres de la tarde; pero ocurre que como este mixto circula con retraso considerable (cinco o seis horas, por lo regular) el referido correo llega a ésta a las nueve o las diez de la noche, y es repartido a la mañana siguiente.

De lo expuesto resulta que una carta depositada en Madrid a las cinco de la tarde se recibe en Segovia ¡36 horas después!

Existe un medio de solucionar, en parte, lo anterior: y es que la correspondencia para Segovia que hoy se entrega al expreso del Norte, se deje en Madrid hasta el día siguiente, para que por el tren tranvía que conduce la prensa, se reciba en esta capital a las once de la mañana, con lo cual se ganarían casi 24 horas.

Sometemos lo expuesto a la consideración del digno administrador de Correos

señor Ortega, por si creyera oportuno elevarlo a la Dirección general del Ramo.

Y no terminaremos estas líneas sin dedicar un aplauso al referido administrador principal, señor Ortega, al interventor y al personal todo de la oficina postal de Segovia, quien se impone toda clase de sacrificios y desvelos para aminorar los inconvenientes y deficiencias del servicio.

ESTADO SANITARIO

Sin ser muy abundante la enfermería, dominan los estados reumáticos y los variados trastornos que tienen como substratum la insuficiencia eliminadora, notablemente acentuada por la crudeza del tiempo: astenias musculares y nerviosas, síndromes urémicos, jaquecas, migrañas, etcétera, etcétera. El aparato respiratorio da su habitual contingente, propio de la época, de inflamaciones bronquiales y parenquimatosas, ligeras por la causa y graves, muy graves, las que recaen en individuos con lesiones orgánicas o deficiencias reaccionales. No hay ni indicios siquiera de estado epidémico alguno.
(De Segovia Médica).

La nevada de anoche

El frío intensísimo que estos días se ha dejado sentir en Segovia, se trocó, como se esperaba, en una espesa manta de nieve.

Ayer por la tarde, las fuertes ventiscas que soplaron sobre la capital se deshicieron en densos copos, que solo cubrieron con una ligera alfombra las calles de la población y la campiña.

Pero anoche, una vez que cesó el viento, empezó a nevar de firme, apareciendo la ciudad completamente cubierta de blancura, presentando un aspecto fantástico y sumamente poético.

La nevada de anoche, la primera de este año, se puede codear por lo densa con las más fuertes del año pasado, que fué demasiado pródigo en nieves.

En algunos sitios, especialmente en las partes bajas de la capital, el espesor de la nieve alcanza dos cuartas, habiendo interrumpido el tránsito de vehículos y peatones.

Afortunadamente, la nieve no ha causado destrozos de consideración.

Asamblea de las Diputaciones

Ayer continuó la discusión de diferentes temas.

Se aprueban el que se refiere a la liquidación de los créditos que tiene el Estado con las Diputaciones y Municipios; el de la supresión de los gastos de corrección pública y los superfluos que impone el Estado a las Diputaciones, como el Censo electoral.

También se aprueba el tema que se refiere a la derogación inmediata del Real decreto de 3 de Marzo de 1917 en la parte referente a que las provincias satisfagan la totalidad de gastos de Institutos y Escuelas Normales, y el pago de sobresueldos a los maestros.

Cuando iba a ser leída una proposición del representante de Segovia sobre redes telefónicas, se suspendió la sesión para continuar hoy.

DE FERROCARRILES

El reposo de expediciones

Por reciente Real orden se dispone que cuando se pida el reposo de expediciones por vagón completo y no pueda verificarse en el momento, vendrá obligado el consignatario a pagar, a más de los gastos de la operación, dos estadías, con sujeción a la Real orden de 17 de Noviembre de 1916, si descontadas las mermas de la mercancía, en relación con los tipos del cuadro oficial, resultase su peso conforme.

De no existir conformidad, a más de los gastos de la operación, que reglamentariamente son de cuenta de la empresa, ésta quedará obligada a devolver en el acto el exceso de portes cobrados y el valor de la mercancía que falte al reposo, con sujeción al precio que tenga en plaza en aquella fecha.

BOLETIN OFICIAL

Subastas

La Comisión provincial, en vista de que no se ha presentado licitador alguno a las subastas de material de calzado, carne de vaca, tocino y harina de trigo con destino a los Establecimientos provinciales de Beneficencia, durante el año 1918, ha acordado anunciar una segunda subasta de los suministros de que se trata, bajo los mismos tipos, plazos y condiciones, señalando, al efecto, los días 17 y 18 de Enero próximo y horas de las once y doce, respectivamente, para la celebración de aquéllas.

Repartimiento

La Diputación provincial publica el repartimiento de la cantidad de 659.347 pesetas, 97 céntimos, entre los Ayuntamientos de la provincia para cubrir el déficit que resulta en dicha Corporación.

El Niño descalzo

Nuevos donativos

Srtas. de Hurtado de Mendoza. 25 pts.
Don Juan Galán 10 »
Sra. de Carretero. 5 »
Doña Eugenia Carretero. 5 »
Una amante de los niños. 5 »
Niños de D. Leopoldo Moreno. 25 »

Envío de muñecas

Para la rifa a beneficio de «El Niño descalzo» han enviado preciosas muñecas las señoritas de Torre Pando, Ramirez (don Aurelio), Ureta, Cano de Rueda, Carsi, Junquera, Fuentes, Pinuelas, Cabello, Arce, Asunción Galán, Concepción Vargas, Paz Bayo, Lola Corsini, Paz Méndez, Puar Esteve, Ramona y Manuela Carretero, Mercedes Carrada, Pepita de Santos, Fuencisla Entero, Eustogua Burgos y Valentina Allas y los niños Gabrielito y Eduardito Iriarte. Se admiten muñecas hasta el jueves próximo.

La función de cine

La función de cine a beneficio de «El Niño Descalzo», en el Teatro Minón, se celebrará el viernes próximo. Hay ya gran pedido de localidades para esta fiesta benéfica.
Las sobrantes se despacharán en Contaduría.

EN LA CARCEL DEL PARTIDO

Las conferencias a los presos

En las conferencias que mañana se dará a los presos, tomarán parte el ilustrado comandante de Caballería, don Fernando Altolaiguirre y nuestro querido amigo don Segundo Gita.

El primero tratará de cuestiones relacionadas con su profesión, disertando sobre artículos del Código penal militar, y el segundo desarrollará el tema «Lo que se ve a través del microscopio».

Ambas conferencias, seguramente, por lo interesantes serán muy del agrado del auditorio.

LA LOTERIA DE NOCHEBUENA

¡Se acabó el papel!

¿Hay este año en España más dinero que otros años? ¿Hay menos? Si no hay más, si no hay menos es que la gente con lo que tiene no tiene bastante y lo da buscando más.

Prueba al canto. En Madrid no quedan décimos de la Lotería que ha de reorganizarse coincidiendo con la fiesta de Nochebuena.

Han puesto muchas Administraciones en sus escaparates el cartelito «No quedan billetes»; en las demás en que se buscan contestan invariablemente: «Como no devuelvan algo de provincias...»

Hay, pues, dinero en España, o al menos, hay deseos de que lo haya, y «tanto monta». Porque ya lo dice el adagio castellano: «Querer es poder».

En Segovia, no nos quedamos atrás, pues también este año se juega de firme.

Información provincial y regional

Santa María de Nieva

Una boda.—En la iglesia del Salvador, de Valladolid, ha tenido lugar, en el día de ayer, el enlace matrimonial de la distinguida y elegante señorita Asunción Mata y Mata, hija del rico comerciante de

Santander y paisano nuestro, don Pablo, con el ilustrado médico militar don Manuel Garriga Rivero.

Por recientes lutos de los contrayentes la boda se ha celebrado en familia, y una vez terminada la ceremonia, los nuevos esposos han salido para Burgos, Bilbao y otras poblaciones.

Reciban los señores de Garriga y sus padres nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus tíos, los señores de Gandiaga y a nuestro particular amigo el diputado provincial por este partido don Higinio Aribas.

Un baile.—El próximo viernes, y con motivo de celebrarse en esta villa el mercado llamado «de Navidad», tendrá lugar por la tarde en la Plaza Mayor un gran baile de rueda, que será amenizado por los renombrados dulzaineros Angel Herangómez y Benerando García, así como por el conocido redoblante Estanislao Domínguez.

CORRESPONSAL.

Carrascal de la Cuesta

En honor de la Inmaculada

De inolvidable recuerdo ha de ser para los habitantes de este pueblo la fiesta que el día 16 de los corrientes han celebrado las Hijas de María a su excelsa Patrona la Santísima Virgen, la Concepción Inmaculada.

Convenientemente preparadas por el virtuoso e ilustrado señor cura párroco y arcipreste don Francisco Manrique Gil, entonaron a dos coros versos alusivos al acto, antes de empezar la misa, así como también al ofertorio, a la consagración y a la comunión, recibiendo todas el Pan de los ángeles, con grande fervor y recogimiento.

Al ofertorio de la misa, el referido señor cura párroco, en una sencilla plática las animó a que continuaran demostrando en público su religiosidad, sin que les sirva de obstáculo la incredulidad de los tiempos porque atravesamos, y al mismo tiempo desarrolló admirablemente el tema de que «los que honraran a la Santísima Virgen, alcanzarán la vida eterna».

Por la tarde se tuvo el ejercicio religioso propio de esta fiesta, sacando después en procesión a la Virgen y disputándose el honor de llevarla sobre sus hombros todas las jóvenes, puesto que todas, excepto muy pocas, tienen la honra de ostentar la insignia de pertenecer a la Congregación de Hijas de María, llamando sobre manera la atención dos jovencitas de corta edad, que, vestidas de niñas hacían guardia de honor a la Virgen Inmaculada, no solo en la procesión, sino también durante la misa.

CORRESPONSAL.

Información local

Segovia al día

Si no nos fuera a salir mal, dedicaríamos toores en unas líneas poéticas a la nieve, que ha descendido sobre la capital, arrastrada por fuertes ventiscas inaguantables.

Pero no lo sentimos, en el alma se entiendo, que en el cuerpo, con demasiada saciedad. Como que nos produce escalofríos la poética aparición de la nieve, y sólo nos inspira sinceros denuetos, al revés de los temperamentos líricos, que la cantan más, cuanto más molesta es.

Pero de todas las maneras, la nieve sirve para mucho; abona los campos y abona también a los desvalidos socorros para hacerles más llevadera su triste situación, porque despierta los sentimientos caritativos de las personas pudientes, excitándoles a entregar limosnas a los centros benéficos, espoloadas, al ver la campiña cubierta con la mortaja del blanco meteoro o mete frío, a hacer por los necesitados algo más que lamentar su suerte horrible con la compasiva exclamación de ¡pobres de los pobres!

Los donativos que se han hecho al Comedor de Caridad, «Niño descalzo», «Gota de leche» y las cinco mil pesetas giradas para las obras de la Cuesta de los Hoyos, son una prueba de lo que de-

timos. Con respecto a este extremo, bien merece la nieve un canto de alabanza; pero no por el gusto de pisarla y por la belleza del paisaje que decora. Es este un decorado tan frío, que apaga el calor del entusiasmo.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor delegado de Hacienda ha dado su autorización para que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don R. Rexach, 29'33 pesetas.
J. Asenjo, 20.

DE SOCIEDAD

Viajes

Se encuentra en Segovia pasando unos días al lado de su distinguida familia, nuestro querido amigo el inteligente ayudante de Caminos con destino en las obras del Metropolitano de Madrid don Marcelino Alvarez Carón, inspirado poeta y colaborador asiduo de la *Página Literaria* de EL ADELANTADO.

—Procedente de Madrid ha llegado a esta capital el distinguido abogado de Sepúlveda, don Luis Sánchez de Toledo.
—Con objeto de pasar las vacaciones al lado de sus padres, hoy ha salido para Sevilla, el distinguido alumno de la Academia de Artillería y buen amigo nuestro don Cipriano Pacheco.

Mejorados

Se encuentran notablemente mejorados de sus respectivas dolencias, nuestros distinguidos amigos el coronel de Artillería don Carlos Guitián y su hijo, el culto abogado don Luis.

Donativos

Nuestro querido amigo y paisano don Segundo Rincón, que ha permanecido algunas horas entre nosotros, ha dado nuevas pruebas de sus sentimientos caritativos y de su amor a Segovia.

Ha donado 25 pesetas al Refugio, y otras 25 a la hermosa institución «El Niño descalzo», contriuyendo también con un donativo de 50 pesetas a la construcción del pabellón albergue que se destina a los pobres del Comedor de Caridad.

El señor Rincón ha repartido igualmente algunos miles de pesetas para misas, entre los sacerdotes de Segovia, y ha dejado importantes limosnas en varios conventos de la capital, y entre familias verdaderamente necesitadas, a las cuales ha visitado el señor Rincón para desempeñar esta misión tan grata.

Dichos donativos proceden de la testamentaria del señor Peña, y nuestro querido amigo ha querido cumplir la voluntad del testador, haciendo recaer los beneficios en provecho de los necesitados de Segovia.

El proceder altruista del señor Rincón está siendo muy elogiado, y nosotros nos complacemos en felicitarle por la práctica de una virtud tan hermosa, y con la cual ha venido a enjugar tantas lágrimas y remediar tantas necesidades.

Asalto en el Casino

Mañana, a las seis y media de la tarde, habrá asalto en el Casino de la Unión.

Misas de sufragio

Esta mañana se han visto muy concurridas las misas de cabo de año celebradas en la iglesia de San Miguel, por el alma del conocido industrial de esta población don Santiago Crespo, cuya muerte fué muy sentida en Segovia.

Al cielo

Ha subido al cielo un precioso niño recién nacido, hijo de nuestro buen amigo el joven abogado don Cecilio Poza.

Acompañamos a los señores de Poza en su justo dolor.

SUETOS

Ingenieros en prácticas

Esta mañana ha continuado el viaje a Madrid la sección de Radiotelegrafía Militar, a cargo del Cuerpo de Ingenieros, que ha permanecido practicando algunos días en Segovia.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

-- SABAÑONES --

Se curan rápidamente y sin molestias con
"AMBRINA,"

PÍDANSE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Únicos concesionarios para España, sus colonias y protectorados
Barandiaran y Compañía.--BILBAO

Venta en Segovia: Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, 7

PASTILLAS BOLIVAR
CALMAN LA TOS
CATARROS, ASMA, TOS

:Alceda y Ontaneda:

(SANTANDER). — Aguas termales, cloruro-sódicas, sulfúrico variedad bromoyoduradas, litínicas. Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anejos. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio y predisposición a contractos.

En Ontaneda, gran sala de duchas.

En Alceda, vaporario modelo para inhalación difusa en enfermedades respiratorias.

PÍDASE GUIA AL ADMINISTRADOR

Gran Hotel de Ontaneda, desde 10 pesetas

Estas aguas se venden, embotelladas, en las principales farmacias y en el depósito
ARENAL, 26 (VALDEZARZA).

Almanaque Bailly-Bailliére
ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1918

500 páginas de texto. REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

Cerca de 1.000 grabados. PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 26.478 de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Disminuye los casos de infecundidad.

Corta las diarreas aniquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorriños, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosísimas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más de tales, dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 26 MADRID.



— ¡ Con delirio ! (me responderéis).
Pues la mejor manera de quererles es hacer que se cuiden la boca con DENTOL, que les procurará una hermosa y fuerte dentadura.

En efecto, creado el Dentol, de conformidad con las doctrinas del sabio Pasteur, destruye los microbios nocivos para la boca; impide la formación de caries en los dientes y destruye ésta de un modo infalible, así como las inflamaciones de las encías y de la garganta, comunicando á la dentadura en muy pocos días, una blancura brillante, y destruyendo el tartaro.

persistente sensación de frescura. Su acción antiséptica contra los microbios, se prolonga en la boca, durante 2-4 horas como mínimo.

Una bolita de algodón impregnada de Dentol, calma instantáneamente los dolores de muelas, por violentos que sean.

El Dentol se vende en las principales farmacias y perfumerías. Depósito general: casa FRERE, 19, rue Jacob, París.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

Seguros sobre la vida -- Seguros contra incendios
Seguros de valores -- Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia **Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA**

CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO E HIJO. En farmacias y droguerías, 0,30 pesetas.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelos suizos, lendaull y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de Madrid y provincias
Montera 23, teléfono central: 25.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

Reemplazo de 1917

Sustitución del Ejército de Africa antes del sorteo en las Zonas, a los quintos del cupo de filas del actual reemplazo. Precio y condiciones, dirigirse al Agente matriculado DON MANUEL CASTANERA, BARQUILLO, 20, MADRID, y a don Nicanor Castillo, Muerte y Vida, número 26, tercero, SEGOVIA.

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos. — Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55--Madrid.

MERCADOS

CUELLAR

Trigo, la fanega, 18'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, id. 14'50 tanega (o sea 55 y medio litros).
Cebada, a 13'00 id.
Algarroba, id. 15'00 id.
Yeros, id. 15'50 id.
Muelas, id. 14'50 id.

CORRESPONSAL

AYLLON

Trigo, fanega a 17'25 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 15'25 la fanega (o sea 55 y medio litros).
Cebada, id. 13'50 id.
Algarrobas, 16'25 id.
Yeros, id. 15'50 id.
Avena, 8'50 id.
Patatas, la arroba, 2'00 pesetas (o sean once y medio kilos).

CORRESPONSAL

SEPUVEDA

Trigo, la fanega, a 17'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 14'75 la fanega (o sea 55 y medio litros).
Cebada, id. 13'25 id.
Algarroba, id. 14'75 id.
Lana churra sin lavar, 37 pesetas arroba.

CORRESPONSAL

FRANCAPIEL

Trigo, a 18'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 14'50 la fanega (o sea 55 y medio litros).
Cebada, a 12'00 idem.
Avena, a 8'00 idem.
Algarrobas, a 12'50 idem.

CORRESPONSAL

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 18'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 13'25 fanega (o sean 55 y medio litros).
Cebada, a 12'00 id. las 70.
Avena, a 7'75 id.

VALLADOLID

Almacenes del Canal. — Entraron 480 fanegas de trigo que se pagaron a 18'25 pesetas, las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Almacenes del Arco. — Entraron 400 fanegas de trigo, que se pagaron 18'25 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

RIAZA

Trigo, la fanega, 17'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 15'50 la fanega (o sea 55 y medio litros).
Cebada, a 13'75 id. la fanega.
Algarroba, id. 14'25 id.
Avena id. 9'00 id.
Muelas, id., 12'00 id.

CORRESPONSAL

ARANDA DE DUERO

Trigo, 18'25 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 15'00 las 90 libras.
Cebada, a 13'00 id. la fanega.
Yeros, a 14'50 id.
Algarroba, a 13'75 id. id.
Avena, id. 9'00 id.
Alubias, la fanega, 24 id.
Cerdos semaneros de 25 a 35 pesetas.
Lana, sin lavar, la arroba, 40 pesetas.

CORRESPONSAL

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 540 fanegas de trigo, que se pagaron a 18'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

Imp. de EL ADELANTADO.

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
 Alvarez Cerón (M.)
 Alúe (Ricardo)
 Blanco Belmonte
 Brissa (José)
 Camba (Alberto)
 Campo Moreno (José)
 Cano (Carlos)
 Capella (Francisco)
 Cernuda (Segundo)
 Contreras (Juan de)
 Cortés (Juan)
 Chico (Martín)
 Delgado (Sinesio)
 Díaz de Escovar N.
 España (Gonzalo)
 Estrella (José)
 Gabaldón (Luis)
 González Blanco (A.)
 Gúa (Segundo)
 Huelva (Joaquín)
 Jackson Veyan (J.)
 Jaén (Antonio)

Jara Carrillo (P.)
 Lassa (Manuel)
 Llovet (Juan José)
 Miranda (Carlos)
 Moreno (Eulogio)
 Navarro (Eduardo)
 Ory (Eduardo de)
 Pérez Zúñiga (Juan)
 Quemada (Pédro)
 Quintanilla (Mariano)
 Ramírez Angel (E.)
 Bincón Lascano (J.)
 Rodríguez Díaz (C.)
 Bueda (Salvador)
 Serrano Viteri (H.)
 Santander (Federico)
 Torromé (Bafael)
 Vázquez de Aldana E.
 Velao (Darío)
 Vergara Gabriel M.
 Yrdyoz (Flore)
 Zúñiga (Miguel)
 Zurita (Mariano)

DE LUNES A LUNES

Rebuznos y relinchos

Están frescas como ellas solas estas mañanitas de Diciembre, en las que lagrimean los cristales del balcón de mi alcoba, al tibio calor de los primeros rayos del sol; pero frescas y todo, no queda otro remedio que abandonar el lecho, porque los despertadores de la vecindad son estrepitosos y hacen imposible nuestra reconciliación con el dulce Morfeo.

Esos despertadores son los borricos que utilizan las hortelanas para conducir al Azoguejo sus frescas mercancías. ¡Y que no fallan ni una sola mañana!

Procedentes unos del barrio de San Marcos y otros del barrio de San Lorenzo, más finos y atentos que muchas personas, en cuanto se ven en pleno Azoguejo, libres de la pesada carga, empiezan a darse los buenos días con escandalosos y prolongados rebuznos, perturbadores del más profundo sueño, y no hay quien se resista a los mandatos de esos despertadores populares.

Hay que echarse fuera de la cama, porque el insoportable coro de rebuznos llega a nosotros vibrante, despertándonos con una brusquedad y una insistencia que ahuyentan el sueño y engendran cierto desasosiego, incompatible con la quietud necesaria para conservar el suave calorillo que nos envuelve en esos momentos.

A veces el saludo matinal de un pollino no se dirige a otro de su sexo, sino a una pollina. Y la borrica entonces contesta con rebuznos entrecortados que, indudablemente, suenan a suspiros más o menos hondos, pero engendrados quizás por una desilusión, o por un deseo ¡Quién sabe!

No es tan fácil interpretar a distancia esos modos de expresión asnal, por muy acostumbrado que uno esté a oír y a tratar borricos en este pícaro mundo.

También nos traen esos rebuznos, en las primeras horas de la mañana, la seguridad de que, a falta de platos más fuertes, podremos contar en nuestra mesa con el jugoso repollo y con la rizada escarola que, por lo menos, ocuparán un vacío en las profundidades de nuestro estómago.

Cumplen, al fin y al cabo, los borricos de las hortelanas una misión social, acaso más importante, que la que desempeñan otros pollinos de más empaque: la de avispar y poner en actividad a los vecinos remolones y perezosos, en los horas en que es preciso un mayor esfuerzo de la voluntad para imponerse a los mandatos de la pereza.

Hay, en cambio, otros jumentos que, a las altas horas de la noche, sin que nadie se lo impida, cantan, rien y vocean por las calles, turbando el placido sueño de los que tenemos legítimo derecho al descanso y al silencio.

No son rebuznos en realidad los que lanzan esos zagalones; son verdaderos relinchos. Merecerían, pues, los alborotadores, entrar en otra clasificación zoológica, pero sin salirnos de los cuadrúpedos y sin prescindir

del roncal, que tan bien les cuadra.

Es decir que nos levantamos oyendo rebuznos y nos acostamos escuchando relinchos.

Después de esto y como es tan desairado eso de no ponerse a tono, es verdaderamente milagroso que no salga uno dando coces por esas calles...

PEPE.

A UN DUELISTA IMPENITENTE

Guarda, ¡oh bravo!, las armas homicidas donde nunca tu audacia las despierte, que harta prisa se da la propia Muerte sin picarla de espuelas tan lucidas!

La tuya o la del prójimo son vidas que un gran respeto deben merecerse, y si es que intentas atajar su suerte, tu propio honor y el de tu hermano olvidas.

Ofensor u ofendido, sé el primero que el ramo de la paz, bendito, ofrezca, —que esto es saber mostrarse caballero—.

Antes el mundo te ame que aborrezca, y el arma odiosa, de bruido acero, ¡deja que en la panoplia se enroñezca!

Eduardo IGLESIAS.

Por tierras de Segovia

IDILIO

Mariano y Florentina son novios. Se ven a todas horas; en la era, en la calle y en la casa. Pero no hablan de amor más que los domingos por la tarde.

Juntos viven sirviendo al mismo amo. En la misma cazuela comen. En el corro de comensales son dos puestos más bien que dos amantes. El mete la cuchara en la perla cuando le toca el turno. Ella también hundió la suya en el guiso cuando le llega la vez. Entre ellos no hay miradas que maten el ardor de la ilusión. Engullen el garbanzo y la tajadilla esmirriada abstraídos de toda afinidad sentimental. Para esta pareja no guarda dependencia la alimentación con las intrigas del espíritu.

Los domingos por la tarde charlan un rato. Florentina se apaña la falda majá y pone más detalle en el alio del cabello. Mariano se lava en la presa, se muda de camisa y se deja raspar la cara por el barbero de las Vegas.

Sus diálogos son escaramuzas monosilábicas y refunfuños medrosos. Sin trabar palabras pasan largos ratos. De vez en cuando el novio sacude un codazo a la novia para persuadirla de que solo ella es la que reina en su corazón. Ella, plena de gratitud, devuelve la fineza al novio con otro codazo. Hay una fregua breve y los dos se ponen muy colorados. Restablecida la normalidad, vuelven a guardar silencio. Lo importante se lo han dicho ya a codazo limpio, que es un modo tan gentil como otro cualquiera para expresar la intensidad de las pasiones. Florentina envuelve a Mariano en el suave azul de sus miradas. Mariano, satisfecho de su suerte, se rasca dulcemente la pelambra sin quitarse el sombrero.

Cuando platican, lo hacen en tono tan quieto, que apenas si ellos mismos se entienden. En los repentines de vehemencia, Mariano hace a Florentina revelaciones trascendentales.

—Apuesto que llueve dentro de ná.

—Está en lo posible.

—Las mollinaicas que cayeron está madrugá parece que barruntan el temporal. El Caracol se restringe los ijares contra el Fresno con mucho tesón. De aquí pá dos horas verás como descarga el nublo aquel que asoma por cima del cerro.

Acerca de la lluvia discurren el resto de la tarde sacando deducciones optimistas para los membrillos y muy demoleadoras para las parvas.

Cierra la noche y todavía siguen hablando de la lluvia, del ganado y de las mieses. En el tiempo que ha durado el idilio no se han dicho una palabra de amor. En realidad, están en lo firme ahorrándose palabrería y prodigándose codazos. ¿Para que van a decirse ternuras amorosas si están convencidos de que se quieren?

Alberto CAMBA.

Apuntes de actualidad

Arde el palacio de Invierno

Los rusos son atroces. En el paroxismo revolucionario han llegado a extremos tan inconcebibles que, comparados con ellos, parecen juegos de niños los más tumultuosos pasajes de la revolución francesa del noventa y tres; ridículas pantomimas, las bestiales ha-

zañas de los «sans culottes» y «calceferas» de los suburbios parisienses en los aciagos días del Terror; y el rojo fanatismo de Lenine aún más furibundo que la inflexible norma de conducta demagógica del austero Saint Just.

Carecerán de provisiones alimenticias los habitantes de las heladas estepas de la antes santa Rusia, hoy infernal hervidero de rebeldes perturbaciones; pero de nocivo alimento idealista, eso no. Están sufriendo un hartazgo, un empacho de resultados funestísimos que, de seguir en progresión, «La conquista del pan», de Kropotkine, la doctrina más innovadora que el humano pensamiento acaricié, dejará de ser un sueño, para trocarse en una espantosa realidad.

Ultimamente, el telégrafo nos cuenta que el Palacio de Invierno, de Petrogrado, fué pasto de las llamas de un voraz incendio alevo. ¡El Palacio de Invierno! Un monstruoso edificio imperial, de imponente traza arquitectónica, gigantesco albergue de un despota a quien apiastó el peso de su férreo despotismo. Un peso que, como para muchos de sus súbditos, se tornó para él en pesadumbre. Pero no es esto todo. La soberbia mansión «nido de águilas» descendientes de Ivan el Terrible, en la que se juntaban los refinamientos europeos con el boato oriental de un trono resplandeciente y cegador como el solio de un Califá bagdadí, ha sido bárbaramente saqueada, y la chusma desarrapada y hambrienta, en la furia del pillaje, repartióse a tiros el opulento botín.

Los siervos, que aun libertados por el czar Alejandro III continuaban todavía, si no en la forma, en el fondo, tan siervos de la Realza como durante el reinado de Catalina II, rotas las cadenas, perdido el respeto a su dueño y señor, parten en trozos las preciosas vestiduras de éste y, al revés que los fieros sayanes del Dios Crucificado que echaron a suertes su pobre túnica de blanco fino, se disputan con la muerte las vandálicas preesas que son oro y pedería deslumbrantes. Vergniaud, el fogoso tribuno bordelés apostrofaba un día, en la Convención Nacional, a sus famélicos conciudadanos:

«¿Tenéis hambre?... Id a las canteras a devorar los despojos sangrientos de aquellos a quienes asesinasteis...»

Lenine fustiga ahora a los suyos, también hambrientos: Id al Palacio de Invierno. Allí hallaréis oro y riquezas, copioso alimento para vuestra venganza y vuestro ardor de exterminio; ya que no les puede responder como el desgraciado Yemelián a un compañero de vagabundaje que le pregunta angustiado «¿qué comeremos hoy?» en un cuento desconolador de Máximo Gorki:

—«Enigma... ¡enigma indescifrable!...»

Gonzalo ESPAÑA.

Puñado de flores

Al Angel de tu Guarda he preguntado de qué hizo Dios tan claros tus ojos; y el Angel con candor me ha contestado: «Son dos estrellas que robó a los cielos».

Si cada ojuelo tuyo es una estrella, es de grana tu boca seductora; me ha dicho el Angel que tu boca bella es la casta sonrisa de una aurora.

Hebras de oro tu pelo. El cuerpo leve lo modeló de cimbradora palma, y de un copo blanquísimo de nieve formó tu carne y cinceló tu alma.

Y ese rostro de Virgen hechicera, —de mi vivir dulcísimo embeleso— en un amanecer de primavera el Angel del Amor lo hizo de un beso.

Quilano BLANCO.

Santa María de Nieva, 1917.

DECEMBRINA

En Diciembre la vida dormita para luego, en Abril, despertar, como el Sol en la noche se apaga para luego, en el día, alumbrar.

Mañanas grises. El Oriente hace una mueca sombría, al rasgar las tinieblas. La aurora no puede sonreír lumínica, con una luz que se oculta entre brumas. El Sol aparece enlutado con negros crespones. Las plantas, enfermas y adormecidas, despiertan llorando gotas de rocío. Las nubes blanquecinas y neblinosas se deslizan por las montañas, haciendo la crimosear a los seres y a los objetos. En el cielo, todo es gris. En la tierra, todo adquiere un tinte violáceo y una expresión de tristeza. Es como si la luz interrumpiera el sueño de la vida, que duerme en las sombras de lo que todo es noche. Es como un hombre que solloza al despertar...

Tardes pálidas. Las nubes vuelan, fantasmagóricas, en su viaje infinito. Plúmeos nubarrones, en copioso llanto, vierten lágrimas abundosas; coléricos, a veces, luchan y arrojan pétreas congelaciones, que bajan, rápidas, huyendo del fuego que las formó. Favonio corre veloz y frío; a su contacto, las lágrimas se inmutan y descienden nubes y

lentas. La tierra se contrae a la frialdad del elemento, y viste un sudario blanco, cual las vírgenes humanas. Las flores yacen también bajo la nítida mortaja. El agua es un cristal que hace enmudecer a la fontana cantarina. Generosa opacidad viene a ser la transparencia del arroyuelo jugueteón. Las aves gimotean, adentradas en las rocosas oquedades. El ocaso se tñe de una sangre enfermiza. La luz palidece, al fundirse con la albura del suelo, y se tonaliza, al agonizar, con el livor de la muerte...

Noches muertas. Sin Luna y sin estrellas. Las sombras se ciernen sobre la tierra, con la negra inmensidad de sus alas. El mar brama con la quejumbrosa monstruosidad de sus olas. El viento silba con la triste sentimentalidad de sus notas. Al compás de la lúgubre bifonía, bulle el bosque solitario, en siniestras contorsiones de sus árboles, árboles yertos que agitan la desnudez de sus brazos, como seres esqueléticos, parodiando una danza macabra, bajo el negror de los cielos y sobre la nitidez de sus tumbas heladas. Todo parece yacer en una triste soledad de cementerio; agonizar en las angustiosas lobregueces de la penumbra, gemir y suspirar en las estertóreas convulsiones de la muerte... de la muerte de la vida... Pero no, no es la muerte; todo resurgirá entre colores y risas, en una carcajada de luz; todo renace en Abril. No es la muerte. Es un triste dormir. Es la noche del año. Es el sueño de la Vida...

Rosendo RUIZ Y BAZAGA.

Sepúlveda, 1917.

Claros varones de Segovia

NOTICIAS BIOGRÁFICAS

Porres y Tapia (Don José de)

Natural de la ciudad de Segovia e hijo de don Antonio de Porres y Tapia de Cañas y de doña Felisa de Beaumont y de Prado; fué nombrado caballero de la ínclita y veneranda Orden de San Juan de Jerusalén, el año 1702.

Rivera (Don Alonso de la)

Segoviano. Sirviendo en las guerras de Flandes adquirió fama de militar prudente y esforzado. En premio a sus buenos servicios fué nombrado por el emperador gobernador de Chile, pero habiéndose casado allí

sin real permiso, S. M. le privó del empleo. Vuelto al poco tiempo a la real gracia, se le concedió el Gobierno de Tucumán, pero revolucionado Chile nombraron de nuevo a don Alonso por su gobernador y pacificó prontamente aquella provincia.

Rodríguez de Segovia (Juan)

Segoviano y meritisimo artista del siglo XVI, a mediados del cual labraba rejas de hierro, famosas por la belleza del conjunto y la exquisitez del repujado. La hermosísima verja del coro de la catedral de Palencia es obra de este artista. Ignórase la fecha de su nacimiento y muerte.

Rojas (Don Diego de)

Natural de Cuéllar. Audaz y aventurero pasó a América, para cubrirse de gloria en la conquista del Perú, a las órdenes de Pizarro, de quien fué capitán, y luego de Vaca de Castro. En 1541 le despojó el gobernador Almagro injustamente de la hacienda que Francisco Pizarro diera a este collarino para premiar su intrepidez y buenos servicios.

Heracio S. VITERI.

SIN FRANQUEO

L. A.—

¿Con que Bajo cero? ¡Horror!...

No vi gansada mayor,

ni vería más grande espero.

Irá al cesto Bajo cero...

¡Bajo palabra de honor!

Caramelo.—¡Caray, qué cosas más verdes hace Caramelo! Envíalo al K. D. T., porque allí hará furor, seguramente. Aquí no encaja.

S. A. M.—Entra en turno, pero espere usted hasta Marzo, por lo menos. ¡Tenemos tantas composiciones de ese género! Los trabajos de actualidad o con sabor local, tienen siempre la preferencia.

El de marras.—Sí, y el de la mala ortografía. Ya te conozco.

Piscis.—

Es cursi todo aquello del arriño.

Y usted... es candoroso como un niño.

Ovidio.—Podeis — ¡oh gran poeta! — emplear el papel que os sobre en envolver turrones y peladillas. Si Augusto viviera, os volvería a desterrar con remuchísima justicia.

Cine.—No olvide usted que se trata de una Página provinciana y hay que tener cierta indulgencia.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

EL MAS FELIZ

En un alcázar suntuoso una reina se moría, consumida por el tedio, profundamente afligida porque, a pesar de tener todo lo que se precisa para que sea agradable, en este mundo la vida gozar no había podido unos instantes de dicha. ¡Se moría aquella reina, joven, de melancolía!

Sentían los palaciegos todos una pena hondísima al ver cómo se acababa una princesa tan linda, y andaban los servidores con la cara compungida, silenciosos, muy despacio, y pisando de puntillas. Cuando entraban en la estancia donde aquélla se moría, miraban a su ama regia con mirada compasiva y, al salir de allí, sus ojos siempre lágrimas vertían.

Ya habían visto a la reina muchas eminencias clínicas; y, por más que los doctores se consumieron la vista consultando cuantas obras existen de medicina, no encontraron el remedio que hallar todos pretendían para curar la dolencia que a la reina consumía. No se sabe quien, pero alguien, cuyo nombre no se cita, afirmó rotundamente que la enferma curaría si de alguno muy dichoso se ponía la camisa. Al punto los palaciegos que verla sana querían, se marcharon por el mundo a buscar, con mucha prisa la prenda que a la princesa la salud devolvería...

Entraron en los palacios donde los nobles habitan, pensando, que, como siempre

allí hay fiestas y alegría, seres felices en ellos, a millares, hallarian... Pero, por más que indagaron, no encontraron, por desdicha, ni uno que dichoso fuera; pues aunque se divertían y hacían alardes vanos de llevar muy grata vida, ni uno podía ufanarse de no tener penas íntimas.

En ningún sitio, en ninguno; ni en las ciudades altivas, ni en palacios, ni en cabañas, ni en pueblecitos, ni en villas, pudieron hallar ninguno que poseyera la dicha.

Por fin, cuando ya cansados y con gran pena volvían al palacio, donde aquella joven reina se moría, vieron, en medio del campo, a un hombre lleno de vida, haciendo demostraciones, de extraordinaria alegría y diciendo, a voz en grito: —«¡No hay dicha como mi dicha! ¡Soy el más feliz del mundo! A nadie le tengo envidia». Se llegaron a él, corriendo, todos llenos de alegría y preguntáronle, ansiosos: —«¿Es cierto lo que usted grita? ¿Es usted feliz?»

—Muchísimo.

—«¿Pero es completa su dicha?»

—Completa. No habrá en el orbe felicidad cual la mía»

«Ya está salvada la reina»; se dieron. Y de prisa sugetaron al dichoso que, asombrado, pretendía huir de allí; y muchas manos, con esperanza infinita, buscaron la ansiada prenda que a su reina curaría; rasgáronle los vestidos por quitársela enseguida y... con gran sorpresa vieron que no tenía camisa!

José ZAMARRIEGO.

¡Seis millones de pesetas! corresponden al Núm. 26.098

y se repartirán entre todos los que tengan la suerte de comprar en CASA DE MARGARETO, cuyo señor regalará DOS REALES de participación en dicho número a todo el que de una sola vez y al contado haga cincuenta reales de gasto en su comercio de Ultramarinos, donde el público encontrará un gran surtido en

- Conservas de hortalizas, frutas y pescados.
- Vinos de Jerez, Oporto, Málaga, Moscatel y Rioja.
- Champán y licores de las mejores marcas.
- Aceites corrientes y refinados.
- Ciruelas pasas de Burdeos y de la Rioja.
- Orejonos riojanos.

- Pasas y boquerones de Málaga.
- Los ricos chorizos de PP y W y toda clase de artículos pertenecientes al ramo de ultramarinos.
- Turroneos del tan acreditado y conocido valenciano don Cristóbal Román.
- Peladillas y piñones de Alcoy y mazapanes de Toledo.

La especialidad de esta casa son sus insuperables chocolates elaborados a brazo, bien conocidos del público en general, y sus exquisitos cafés de Moka, Caracolillo y Puerto Rico, tostados diariamente a tueste natural.

CERVANTES, 6 **LA CONFIANZA** Teléfono n.º 105

—¿A dónde va usted, don Cleto, con este viento tan fuerte?
—A casa de MARGARETO, que tiene muy buena suerte.

Y por cincuenta reales que allí compre de una vez, me tocarán más duros que fresa tiene Aranjuez.

CASINO DE LA UN'ON

Se pone en conocimiento de los señores socios que el próximo miércoles, 19, y hora de seis y media a siete, se celebrará un asalto en los salones de esta Sociedad.

P. A. de la J. D.

Registro civil

Han sido inscriptas hoy en este Registro civil, las partidas de nacimiento de Miguel Tomás González Marinas, José Bernardo Ruiz García, Pilar Patrocinio Ruiz García y Juana Rubio Mateo.

Defunciones, ninguna.

¿Tiene usted dolores al vientre, a la espalda; vómitos, estreñimiento, diarrea, disentería? ¿Se altera usted con facilidad; está febril; se irrita por la menor cosa; está triste, abatido; evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

Retraso de trenes

El tren correo ascendente de Santander está detenido en Reinosa por el temporal.

Aquí se formó un tren para Madrid, que salió a las 9'45 de la mañana.

—En este tren salió, con la correspondencia para Madrid y su tránsito, un funcionario de Correos de esta Administración.

El tranvía procedente de Madrid llegó a las doce, con una hora de retraso.

-Felipe Barrios-

CONSULTA DE MEDICINA

- DE DOCE A TRES -

Calle de San Agustín, 18

La cárcel del partido

El jueves celebrará sesión la Junta general de cárceles de este partido, con objeto de tratar asuntos de su competencia.

Tome usted Pastillas Balsámicas MARIÁ cuando note los primeros síntomas del resfriado.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Reclutas a filas

En el cupo de reclutas que son llamados a filas y que deberán incorporarse a primeros de Enero, se destinan 31 al Regimiento de Artillería pesada, y 70 a la Academia de Artillería.

Información general

Madrid

El sustituto del señor Azcárate

Se indica para sustituir a don Gumersindo Azcárate en la presidencia del Instituto de Reformas Sociales al actual director del Instituto Nacional de Previsión, general Marvá.

Senadurías vitalicias

Con el fallecimiento del duque de Mandas son nueve las senadurías vitalicias vacantes.

La conferencia del señor Bergamín

La conferencia del señor Bergamín,

anunciada en el Ateneo para esta tarde, ha sido aplazada para el sábado próximo.

Real orden aclaratoria

Hoy publicará la «Gaceta» una Real orden aclaratoria de la disposición inserta el domingo último en el referido periódico oficial.

Se dice en la aludida aclaración que cuando haya varios concejales interinos, pertenecientes a una misma elección, será elegido automáticamente aquel que hubiera obtenido mayor número de votos. En caso de empate se dará la preferencia al de mayor edad.

Los jaimistas

Dícese que los jaimistas lucharán en las próximas elecciones con los regionalistas y mauristas y que presentarán candidatos con probabilidades de éxito por siete u ocho distritos. Esta unión también la harán en el resto de España. Se proponen obtener 16 puestos en las próximas Cortes.

La provisión de escuelas

El director general de Primera enseñanza ha dictado una disposición encaminada a evitar que, en lo sucesivo, se repita el reciente caso de Santiago, donde unos maestros hicieron oposiciones a ciertas plazas y se encontraron, al ir a posesionarse de las mismas, con que habían sido provistas por los respectivos Rectorados.

La disolución

Muchos ministeriales aseguraban ayer tarde que en el Consejo de mañana quedará acordada la fecha de la disolución de las actuales Cortes, cuyo decreto aparecerá en la «Gaceta» dentro de la primera decena del mes de Enero.

En realidad, la fecha exacta del aludido decreto está por completo supeditada a la constitución de los nuevos Municipios.

Los concejales interinos

Ayer se comentaba en el Congreso la Real orden reciente sobre nombramiento automático de concejales interinos, y en un corro se decía que, como se previene en esa disposición que recaerán los nombramientos en los ex concejales más antiguos a partir de la publicación de la ley electoral de 1907, claro es que serán designados los que fueron concejales en la elección de 1909, primera que se realizó con arreglo a la citada ley, y como esas elecciones las dirigió desde el Ministerio de la Gobernación el señor La Cierva, aseguraban los comentaristas que serán conservadores la mayoría de los concejales interinos.

Provincias

Un discurso de Alba

Sevilla 17.—Se ha celebrado el banquete en honor del señor Alba, asistiendo 21 diputados y seis senadores. Se recibieron más de 100 adhesiones.

El señor Rodríguez de la Borbolla

ofreció el banquete al señor Alba, pronunciando luego éste un discurso.

Comienza explicando la crisis del partido liberal y su intervención en ella, asegurando que no provocó la ruptura ni con Romanones ni con García Prieto. La actuación de éste la califica de singular.

Dice que del primero no le separó la política internacional ni el mensaje que aquél entregó a S. M.. Su disentiimiento nació de que Romanones, en contra de la opinión del orador, dijo a la Corona no ser partidario de nuevas soluciones liberales, ni de abrir el Parlamento, a pesar de lo cual no sólo después las ha apoyado, sino que ha dado un ministro adepto y, además, opina que las Cortes deben abrirse.

Combate igualmente al marqués de Alhucemas.

Habla de la función en la vida pública de los partidos, y cree que el predominio exclusivo de los grupos nos llevaría al caos y esterilidad parlamentaria.

El Gobierno—continúa—debe decir a qué va el pueblo a los comicios y cuál ha de ser la obra parlamentaria, pues desconociéndola, no la puede estudiar. Las Cortes futuras serán como los actuales, sin más que haber aumentado los regionalistas.

Combate al gobierno por su inactividad, y de la labor del señor La Cierva opina que es la más visible y menos tolerable, tal como la practica, extendiéndose el orador en rudos ataques contra el ministro de la Guerra, principalmente por su actuación cerca de las Juntas de Defensa.

Termina diciendo que para realizar la obra de transformación social, precisa contar con el concurso de todas las izquierdas, incluso de las que están fuera del régimen, y que los hombres de la izquierda monárquica deberán siempre procurar el contacto con los republicanos y con los socialistas, aun contando de antemano, como debe contarse, con la injusticia recelosa con que suelen aquéllos responder a tales requerimientos. A los partidos de la izquierda, dentro de la Monarquía, no debe asustarles una izquierda republicana y socialista briosa y agresiva.

Conferencia telefónica

Madrid, 2'50 tarde.

El fallecimiento del duque de Mandas.

El presidente del Consejo estuvo esta mañana en el domicilio del señor duque de Mandas para dar el pésame a la familia.

El entierro del duque de Mandas tendrá lugar esta tarde.

El Consejo de mañana

Ha manifestado el señor García Prieto que en el Consejo de ministros que ha de tener lugar mañana, se adoptarán acuerdos con relación a los problemas actualmente planteados.

Añadió el presidente que el Consejo durará unas cinco horas.

Recepción diplomática

Esta tarde se celebrará en el Consejo de Estado la acostumbrada recepción diplomática.

Dimisión y nombramiento

La «Gaceta» de hoy publica un decreto admitiendo la dimisión del cargo de presidente del Consejo de Instrucción pública al señor Bergamín, y otro nombrando para sustituir al anterior al señor López Muñoz.

El temporal

Se ha recibido un telegrama de Santander dando cuenta de que el tren correo descendente se halla detenido, a causa de las nieves, en la estación de Quintanilla.

Ampliación de un crédito

Hoy se ha firmado un decreto de Hacienda ampliando en tres millones el crédito concedido a los exportadores de frutas de Levante, con objeto de hacer extensivo este beneficio a Canarias y Málaga.

CORRESPONSAL

AL REEMPLAZO DE 1917

Cran Centro de Contratación de Sustituciones

del Servicio Militar de Africa

establecido en la villa y corte de Madrid, calle de la Palma, 69, 2.º

CASA FUNDADA DESDE EL AÑO 1890

Propiedad de su director:

Don Ramón Boixareu y Claverol

Para contratos e informes antes del sorteo de la Zona de Reclutamiento de los quintos del cupo de filas de dicho reemplazo, dirigirse al indicado SENOR BOIXAREU, agente matriculado en Madrid, y en Segovia, al empleado de la Diputación provincial DON MATIAS ALVARO BARROSO, calles de Buitrago, número 11, principal y José Zorrilla, 70, principal.

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias

Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.

No origina ninguna clase de molestias.

ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS

Disponible en farmacias y droguerías.

Interesa a los industriales

Para evitaros los perjuicios que en vuestro negocio ocasiona el gran retraso que sufren las mercancías en su recorrido por ferrocarril, se os recomienda comprar en la fábrica de licores de esta capital, situada frente a la estación del Norte.

Teléfono 149. Ventas al por mayor

Se compran botellas

Cerdos cebones

Se venden diariamente cerdos gordos, a dinero y fiados.

Darán razón, en Segovia, parador del Acueducto y en Madriguera, don Juan Sanz.

SE VENDE

vaca holandesa de cuatro años, pura raza y próxima a parir; mil quinientas arrobas de paja y treinta sacas vacías, y se arrienda una cerca de pastos, por dos meses.

Para tratar, don Valentín Sancho, en La Losa.

ALVARO GONZALEZ

TAPICERO A DOMICILIO

Arregla toda clase de muebles, embalajes y colocación de muebles.

Angosta, número 5, Segovia

Almacén de pescados

DE

-Juan José García-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	Precios medio kilogr.
Merluza.....	2'25
Besugos.....	1'10
Pescadillas.....	1'00
Sardinias.....	0'60
Congrio.....	1'50
Calamares.....	1'25

Es la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELÉFONO NÚM 96. SEGOVIA

Ama de cría joven, soltera, leche de dos meses, se ofrece para criar en casa de los padres.

Razón, Eugenio González, en Migueláñez.

Antituberculosos



INFORMES Y VENTA

Farmacia de Felipe de Vicente

Muerte y Vida, 10 y 12, Segovia

VERIN SOUSSA

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

MERCADOS

SAN PEDRO DE GAILLOS

Trigo, la fanega 17'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

Centeno, a 15'00 la fanega (o sea 55 y medio litros).

Cebada, a 13'25 id.

Yeros, id. 15'50 id.

Avena, a 9'00 id.

Algarrobas id. 15'50 id.

Patatas, la arroba, 1'50 pesetas (o sea once y medio kilos).

PEDRAZA

Trigo, fanega, 17'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

Centeno, a 13'50 fanega (o sean 55 y medio litros).

Cebada, id. 12'75 id.

Algarroba, a 14'25 id. id.

CORRESPONSAL.

ARÉVALO

Trigo, a 18'25 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

Centeno, a 13'75 fanega (o sean 55 y medio litros).

Cebada, a 12'75 y 13'00 id.

Algarroba, a 15'50 y 15'75 id.